1ères Rencontres du Patrimoine en Seine-Maritime - 29 novembre 2016

Table ronde n° 3 - Les réseaux d'acteurs du patrimoine : quels partenariats ?
Résumé de l'intervention de Gérald Orange, vice-président de l'association Patrimoine(s)

L'objectif de l'association Patrimoine(s) est justement de contribuer à cette mise en réseau des acteurs du patrimoine au travers d'initiatives qui respectent l'indépendance des associations partenaires. Je mentionnerai nos Rencontres annuelles (les 17ème en 2016), toujours sur un thème et  dans un lieu emblématique - cette année sur les Turbulences dans le patrimoine dans le décor du Moulin d'Andé -, un Forum des associations du patrimoine tous les deux ans à l'abbaye de Bonport - la 3ème s'est tenue en juin 2015 -, des "escapades" qui sont des visites organisées sur une journée. Signalons aussi l'annuaire du patrimoine qui permet de trouver l'association et la personne ressource sur un sujet précis et contribue à un réseau de savoir-faire...

Notre site donne un aperçu de ces activités...

Pour répondre à la question posée sur les partenariats, il faut prendre en compte les réseaux possibles. Celui qui semble le plus évident est le réseau des relations qu'entretiennent individuellement les acteurs du patrimoine ; c'est un petit monde où tous se connaissent. Comme chacun est membre d'une ou deux associations et/ou institutions, tous les acteurs forment un réseau personnalisé. Mais les réseaux peuvent aussi s'interconnecter par les liens proposés sur les sites Internet. Des réseaux ponctuels se constituent aussi pour sauver des patrimoines un temps menacés, comme le pont Colbert de Dieppe ou l'église Saint-Nicaise de Rouen.

Mais pourrait-on aller plus loin pour mettre en réseau les acteurs dans toute leur variété ? Je vous propose d'explorer trois pistes possibles.

La première piste porte sur un projet d'aventure collective pour réaliser, à l'échelle de la Normandie, un inventaire systématique du patrimoine. C'est une des propositions de la Lettre ouverte aux français et à leurs élus sur le Patrimoine de onze associations
. L'Allemagne l'a réalisé et il contient 1,3 million objets d'intérêt, ainsi que la Grande-Bretagne (400 000 objets identifiés). Certes, cet inventaire est déjà en partie réalisé mais il mériterait d'être complété avec l'aide des associations dans le cadre d'un site Internet dédié sous l'égide des collectivités territoriales. Cet inventaire pourrait donner naissance à une labellisation particulière ouvrant une protection de nature citoyenne.
La deuxième piste pourrait s'inspirer du wiki réalisé dans le département du Pas-de-Calais qui a permis à tous les acteurs et érudits de la culture de s'exprimer, le patrimoine n'étant qu'une des dimensions. Cette énorme base de données a été renseignée par la société civile et les citoyens selon une grille conçue par le département. La réalisation d'un wiki dans notre région
 permettrait des liens directs et indirects pour se connaître, savoir ce qui se fait et agir ensemble.
La troisième piste aurait pour ambition la réalisation d'un guide de voyage, connecté grâce au GPS, utilisable sur smartphone ou tablette. Le réseau s'élargirait aux citoyens de la région ou d'ailleurs, comme aux étrangers, en visite sur le territoire normand. Il pourrait s'appuyer sur le wiki pour la base de données...
� Proposition 3 sur 22. Collectif (2016), Lettre ouverte aux français et à leurs élus sur le Patrimoine, éd. Michel de Maule. Onze associations font connaître ainsi leur conviction que le patrimoine est une richesse et une chance. Il s'agit de : Association nationale des Villes et Pays d'Art et d'Histoire et des Villes à secteurs sauvegardés et protégés, Ateliers d'Art de France, Demeure Historique, Fédération française des sociétés d'amis des musées, La Fondation du patrimoine, Maisons paysannes de France, Patrimoine-Environnement, La sauvegarde de l'Art français, Sites & Monuments, Union Rempart et Vieilles Maisons Françaises.


� Proposition n° 11 de la Lettre ouverte des onze institutions (note 1) : "Mettre en œuvre la numérisation systématique des données publiques et privées sur le patrimoine. Créer une plateforme et un portail unique pour en organiser la diffusion et l'accès au plus grand nombre. Inciter les pédagogues à utiliser les outils numériques pour adapter l'apprentissage et la formation professionnelle permanente au plus grand nombre" (p.56).





