AG Patrimoine(s) 

Maison des templiers d’ Ambourville . 13 mars 2017

Merci à l’association "Centre Culture et Loisirs d'Ambourville" de nous accueillir. Nous connaissons, grâce à Philippe, les nombreuses activités du manoir, qui ne sert pas seulement à accueillir les camps chantiers. Le domaine peut être également loué pour des classes de découvertes, des comités d'entreprise, des rassemblements de mouvements des jeunes, des cérémonies familiales. C’est un monument historique qui accueille, qui réinsère, qui s’ouvre au public dit défavorisé mais aussi aux jeunes mariés, aux fêtes familiales, aux enfants… Bref, c’est un monument qui vit et qui fait vivre et c’est là le meilleur à souhaiter au patrimoine quel qu’il soit.   

Bilan moral

Escapades 

Les clos masures, escapade organisée par Philippe dans le clos masure de Monsieur Patrick Monville à la Hêtrée, à Thérouldeville, (impressionnante collection d’outils et maquette « maison » de clos masure ) et à Auzouville-Auberbosc, hameau de Ronfrebosc, chez Monsieur Desjardins qui, outre la visite de sa propriété, a parlé de la race des ânes normands.

Le Pays de Bray,  escapade organisée en septembre par Gérald,  visite de la chapelle Saint-Pierre de Dampierre-en-Bray , des Carrelages de Saint-Samson à Samson-la-Poterie (dans l'Oise) , du Prieuré de Saint-Arnoud, rare manoir construit en bois et torchis, membre de Maison paysanne de France par Monsieur Gilles Alglave, propriétaire et restaurateur du lieu. Décoration alchimique.

17èmes Rencontres au Moulin d’Andé, le 26 novembre. 

L’occasion de découvrir les nouvelles donnes territoriales avec Catherine MORIN-DESSAILLY, sénatrice de Seine Maritime,  le nouveau "paysage" territorial de l’Eure avec Pascale MARTIN, cheffe du service  au conseil départemental, La loi LCAP avec France POULAIN, architecte des bâtiments de France et urbaniste en chef.

Les nouvelles donnes en archéologie avec Antide VIAND, 

les nouveaux guides-conférenciers avec Armelle VILLEPELET, présidente de la Fédération nationale des guides interprètes et conférenciers (FNGIC).

 Des sujets un peu austères mais nécessaires si l’on veut participer à la préservation et à la valorisation du patrimoine. L’intervention du préfet, (en auditeur libre) a été à ce titre intéressante. 

Il y a eu aussi des interventions plus concrètes, sur  l’isolation thermique extérieure par  
Gilles ALGLAVE, vice-président de l’association Maisons Paysannes de France  (on peut retrouver ses conseils sur notre site) et des prises de position passionnées : Philippe TOUSSAINT, président de l’association vieilles maisons françaises et président du G8 Patrimoine nous a présenté en avant-première sa "lettre ouverte aux Français et à leurs élus sur le patrimoine".

Ouvrage 

L’ouvrage « les maisons des obscurs » n’est plus un projet mais une réalité. La maison d’édition est trouvée : les éditions Grandvaux, dont la politique et l’ « esprit maison » correspondent tout à fait à l’esprit Patrimoine(s). 

Demande de subvention en cours auprès du Centre régional des lettres. Passage devant le jury le 9 mars dernier avec Alain. 

Projet d’exposition maquettée par Mary Delavigne présentant l’ouvrage. 10 panneaux : 

1. Obscurs contre Illustres

2. Obscurs et illustres 
3.       Construction et matériaux de construction 
4.       Des métiers et des maisons : maisons de tisserands, de matelots,  de garde barrière …
5. Les cités ouvrières, les jardins ouvriers

6. Dehors : l’appentis, les tinettes 

7. Les espaces féminins, la cuisine, la buanderie 

8. Les innovations techniques, linoléum et formica, maisons métalliques 
9.       Le provisoire : les baraques d’après la guerre
10.     Le marginal : l’habitat dans la forêt, dans la falaise, « loges » et « gobes »

Une exposition itinérante qui débutera en octobre avec le lancement du livre et le vernissage d de l’expo à la cité de l’architecture (accord de la directrice, Anne Le Bellegot). Puis exposition dans les lieux concernés par l’ouvrage mais aussi dans institutions. Montrer prototype de panneau

Le site web est actif et très riche grâce au dynamisme, à la vigilance et la compétence de notre webmaster Danielle. 

Réunions du 3ème mardi toujours aussi sympathiques et efficaces mais malheureusement réduites au noyau dur. Et…  départ de nos « djeunes » vers d’autres horizons professionnels… Comment ré-enclencher une dynamique ? Peut-être en élargissant le CA, peut-être en élisant un ou une président(e) « djeune » ? D’où l’idée d’une AG extraordinaire  pour changer les statuts et élire de nouveaux administrateurs. 

Le Conseil proposerait  une modification des statuts actuels : A l'article 9 (ci-dessous) en précisant : "L'association est administrée par un conseil de 9 à 25 personnes, élues..." au lieu de 9 à 15 (le reste sans changement).
Article 9 – L’association est administrée par un conseil de 9 à 15 personnes, élues parmi les membres par l’assemblée générale  pour trois ans, renouvelable par tiers chaque année ; les membres sortants sont rééligibles. Le conseil désigne en son sein un président, un ou plusieurs vice-présidents, un trésorier, un secrétaire et, éventuellement, un trésorier adjoint.

Cette AG aurait lieu le  16 mai ce qui laisse le temps de la réflexion pour les candidats au CA.  
News

Départ de Delphine de la Fondation du Patrimoine et nomination à la CASE en tant que directrice du service patrimoine.

Création d’une association pour la sauvegarde de l’église Saint-Nicaise :  « la boise de saint-Nicaise » 
